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Az erdélyi magyarság gazdasági felvirágozta-

tása a hosszú távú célja annak a magyar kor-

mányzati programnak, amelynek „főpróbáját” a 

Maros-Mezőségen tartják. A térség gazdálkodói, 

vállalkozói számára hamarosan 4,5 millió forint 

áll rendelkezésre, a projektet pedig ezután egész 

Erdélyre kiterjesztik.

„Számba kell vennünk 
erőinket, szerveznünk 
kell a munkát, tudnunk 

kell a célt, amit el akarunk ér-
ni” – Kós Károlynak a gondola-
tait választotta mottójául a ma-
rosvásárhelyi Pro Economica 
Alapítvány, amelynek hétvégi 
székhelyavatóján ismertették 
a magyar kormány RMDSZ-
támogatással megvalósuló er-
délyi gazdaságélénkítő prog-
ramját. Az alapítvány Marosvá-
sárhely főterén, a Köpeczi–Te-
leki -házban rendezte  be  
székhelyét

 A nemzetpolitika stabil pillére

 A magyar kormány gazda-
ságdiplomáciáért felelős ál-
lamtitkára, Magyar Levente el-
mondta, a Vajdaság és Kárpát-
alja után a legnagyobb külho-
ni magyar közösség számára, 
Erdélyre is kiterjesztik a „sors-
fordító jelentőségű” projektet. 
„Ezzel is igyekszünk az erdé-
lyi magyarságot sújtó sérelme-
ket kiegyensúlyozni, és most 
van egy olyan nemzeti kormány 
Magyarországon, amely gazda-
ságilag képes is arra, hogy ezt 
végrehajtsa. Elkötelezettek va-
gyunk megtenni ezt a történel-
mi lépést, mert anyagi értelem-
ben is felelősséget vállaltunk 
a külhoni magyarságért, jelen-
leg pedig a politikai akarat és 
képesség egybeesik, és helyi 
partnerre is leltünk. Gigantikus 
vállalkozás, mert Erdély na-
gyobb Magyarországnál, éppen 
ezért évtizedes távlatban terve-

zünk, ez a kiszámítható, átlát-
ható, hatékony program stabil 
pillére lesz a nemzetpolitiká-
nak. Olyan anyagi fellendülést 
eredményez, amilyen még nem 
volt, célunk az erdélyi magyar-
ságot érezhetően megerősíte-
ni. Hatalmas léptékű fejleszté-
sek lesznek, ezért ez jó lesz Ro-
mániának is” – fogalmazott az 
államtitkár.

Romániának nincs félnivalója

A megnyitón az RMDSZ el-
nöke, Kelemen Hunor úgy fo-
galmazott, azt szeretnék elér-
ni, hogy az anyagi jólét megte-
remtéséhez ne kelljen elvándo-
rolni. „Mi úgy tervezünk itthon, 
hogy döntéseinknek köszönhe-
tően a magyar emberek – bárhol 
is éljenek Erdélyben – érezzék a 
gazdasági programok nyújtotta 
gondoskodás hatását. Vannak 
identitásunkból fakadó gondja-
ink, amelyek orvoslása mellett 
olyan befektetéseket kell elin-
dítanunk, támogatnunk, olyan 
erőfeszítéseket kell tennünk, 
amelyek közösségünk jólétét 
teremtik meg. A ma induló gaz-
daságfejlesztési program, ame-
lyet Magyarország Kormánya 
támogat, ilyen. Az igények ré-
giónként különböznek, ezért a 
pénzforrások hatékony felhasz-
nálására törekszünk. Abban is 
bízom, hogy az új gazdaságfej-
lesztési programunkat nyitott-
sággal fogadja a román fél is, 
hiszen amennyiben a főpróba, 
azaz a Maros-mezőségi Gazda-
ságfejlesztési Program sikeres 

lesz, és képesek leszünk ered-
ményeket felmutatni, tovább-
lépünk Székelyföld, Közép- és 
Dél-Erdély, de Partium fele is” 
– mondta a szövetségi elnök. A 
Maros megyei tanács elnöke, 
Péter Ferenc megköszönte és 
külön megtiszteltetésnek vet-
te a lehetőséget, hogy a Maros-
Mezőségen indulhat a prog-
ram, a szórványvidék ugyan-
is specifikus odafigyelést igé-
nyel. A Maros-mezőségi Gaz-
daságfejlesztési Program meg-
valósítását a marosvásárhelyi 
Pro Economica Alapítvány vég-
zi, amelynek a hétvégén avat-
ták fel a Köpeczi–Teleki házban 
található székhelyét. „Egyéves 
munkafolyamat után ez mér-
földkő és komoly bátorságpró-
ba számunkra, hiszen Erdély 

gazdasági felvirágoztatása a 
program célja” – mondta az ala-
pítvány ügyvezető igazgatója, 
Kozma Mónika.

 Akár 100 milliárd forint

 A Maros-mezőségi kisgaz-
dálkodók, magánszemélyek, 
kisvállalkozók nyílt pályáza-
ti rendszerben 4,5 millió forint 
értékben pályázhatnak esz-
közbeszerzésre, fejlesztésre, a 
földbirtokviszony rendezésére 
15 százalékos önrész biztosí-
tása mellett a június 15-től egy 
hónapon keresztül a gazdaság-
élénkítő programban, majd ki-
értékelik az eredményeket. „A 
cél az, hogy minden jó pályáza-
tot támogassunk Erdély-szer-
te, mindenki számára nyújt-

sunk kézzelfogható támoga-
tást, minél több embert érjünk 
el. A mintaprogramra össze-
sen egymilliárd forint (mintegy 
3,2 millió euró) van erre jóvá-
hagyva, de szerintem már idén 
is lesz többletigény, s addig fog-
juk emelni a keretet, amíg min-
den jó pályázót támogatni tu-
dunk. Ha azt vesszük figye-
lembe, hogy a jóval kisebb Vaj-
daságban 50 milliárd forintot 
osztottunk szét, akkor Erdély-
ben elérhetjük a 100 milliárd 
forintot (mintegy 324 millió eu-
ró – szerk.megj.)” – ismertette 
Magyar Levente.

A gazdaságfejlesztő program 
részletei hamarosan elérhetők a 
www.proeconomicaalapitvany.
ro honlapon.

GÁSPÁR BOTOND

A Maros-mezőségi kisgazdálkodók, magánszemélyek nyílt rendszerben pályázhatnak támogatásokra

Gazdaságfejlesztési program Erdélyben

Péter Ferenc (balról), Magyar Levente és Kelemen Hunor a sajtótájékoztatón
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Négy hónap után megérkezett a megyébe a kanyaró elleni védőoltás
Négy hónapos várakozás után 

péntek reggel megérkezett a Ma-
ros megyei közegészségügyi ha-
tósághoz a több mint 2600 adag 
kanyaró elleni védőoltás.

Az egészségügyi minisztéri-
umtól kapott szérumok egy ré-
szének szétosztását már pén-
teken elkezdték a fertőzési góc-
pontoknak és azoknak a csa-
ládorvosoknak, akiknek a kör-
zetében él a legtöbb beoltat-
lan gyerek – számolt be a Ma-
rosvásárhelyi Rádió. A Maros 
megyei közegészségügyi igaz-
gatóság szóvivője, dr. Stelian 
Caraghiaur szerint országos 
szinten 109 ezer ROR-vakcínát 
osztott szét a szaktárca, ebből 
Maros megyében 2630 jutott, 
ahol az idén már majdnem 130-
an kapták el a kanyarót, csak az 
elmúlt héten 20 új esetben mu-
tatták ki a kórt a laboratóriumi 
vizsgálatok, és három új telepü-
lést nevesítettek kanyarógóc-
pontként az epidemiológusok. 

„Jelen pillanatban 128 igazolt 
kanyarós esetet tartunk nyil-
ván, ami elég nagy növekedés a 

múlt heti 108 esethez képest. A 
20 új esetet két-három hét alatt 
a szérum alapján mutatták ki, 

tehát a növekedés nem éppen 
egyik hétről a másikra észlel-
hető, de létezik. Fertőzési góc-
pont van Kóródszentmárton 
községben Vámosudvarhelyen 
8 esettel, Mezőcsávás község-
ben Galambodon 12 esettel és 
Maroskeresztúron 6 esettel” 
– ismertette a szóvivő. Miután 
feltérképezte azokat a gyereke-
ket, akik nem kapták meg a vé-
dőoltást, a Maros megyei köz-
egészségügyi hatóság február-
ban 8000 kanyaró elleni vak-
cinát igényelt az egészségügyi 
minisztériumtól. A járványtani 
szakemberek szerint legalább 
további 2500 adag szérumra 
lenne sürgősen szükség, hogy 
megelőzzék a járvány tovább-
terjedését.

Florian Bodog egészségügyi 
miniszter korábban arról szá-
molt be, hogy sürgősségi eljá-
rást követően az Európai Bi-
zottság kedvezően véleményez-
te azt a döntést, miszerint ideig-

lenesen felfüggesztik a ROR ol-
tóanyag exportját Romániából, 
pénteken pedig a Szucsáva me-
gyei Falticsénben (Fălticeni) ki-
jelentette, a következő napok-
ban 300 ezer adagnyi ROR-oltás 
érkezik az országba, amely ele-
gendő az idei szükséglet lefedé-
sére. Az oltási törvény terveze-
te előírja, hogy a jelenlegi súlyos 
helyzet elkerülése végett leg-
alább hat hónapra elegendő ol-
tóanyag-tartalék legyen mindig 
raktáron az országban.

A hármashatású vakcina tar-
talmazza a kanyaró (románul 
rujeolă, latinul morbilli), a járvá-
nyos fültőmirigy gyulladás vagy 
mumpsz (románul oreion) és a 
rózsahimlő (románul rubeolă) 
elleni védőszérumot, ezek kez-
dőbetűinek mozaikszavából al-
kották az oltás nevét: románul a 
ROR (rujeolă, oreion, rubeolă), 
magyarul az MMR (morbilli, 
mumps, rubeola) használatos.

G. B.

Kétezerhatszáz szérum szétosztását kezdték el




